

# 轻信虚假网络贷款 借款不成反变“帮凶”

大沁他拉讯 随着网络技术的日益发达,一些虚假网络贷款广告轻易进入群众视野,而那些有贷款需求的人群就成了不法分子的首要目标,马某就因急需用钱,轻信虚假网贷广告,让自己深陷牢狱之灾。日前,通辽市奈曼旗人民法院就审理了这样一起案件。

2020年9月,一个偶然的机,马某通过某网络直播APP看见了网络贷款广告。因该贷款无需抵押、快速放款,马某便与对

方联系,并按照规定下载“蝙蝠”APP进一步沟通。对方要求马某到公司当面办理,并为马某购买了前往银川的机票。马某在对方的安排下,在银川某高速公路公司附近的一辆车内与其相见。对方告诉马某,其征信有问题不能办理贷款,需要刷银行流水洗白征信。马某便将手机、支付密码和多张银行卡提供给了对方。马某想看对方进行相关操作时被拒绝,马某便怀疑对方可能

会实施违法犯罪行为,但是,马某并未将银行卡等要回,第二天又继续提供银行卡让对方使用。随后,对方告诉马某贷款没有审批下来,让回家等待。马某拿回手机后发现“蝙蝠”APP、手机银行APP等软件被对方卸载,意识到自己可能被骗,又觉得自己并没有损失财产,便一直没有报案。可令马某万万没想到的是,没过几天,公安机关通过侦查找到了马某,并将其抓获归案。经查,

马某提供的银行卡涉及违法交易金额近170余万元。

该案移送检察院审查起诉后,该院根据马某认罪认罚等量刑情节,向法院提出对马某从轻处罚的量刑建议。日前,经通辽市奈曼旗人民检察院提起公诉,法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人马某有期徒刑8个月,并处罚金5000元。

(荣建楠 徐鹏飞)

## 被判三年借机逃跑 潜逃26年终落法网

通辽讯 日前,通辽市公安局科尔沁区分局清河派出所抓获了一名潜逃26年的网上逃犯。

2022年2月24日,清河派出所工作中发现在逃人员翟某某的线索。经过警方细致研判,初步判定该在逃人员在吉林省白城市有行动轨迹。2月25日一早,清河派出所所长亲自带队前往白城,对网上逃犯翟某某展开进一步调查。经侦查发现,翟某某已经将身份漂白,更名为欧阳某某,落户在吉林省白城市某村,之后多次迁转户籍,最终落户在辽宁省大连市。侦查人员连续作战,驾车行驶千余公里,通过深度排查、走访侦查,最终成功锁定了在逃人员翟某某的藏匿地点,经过连续24小时的布控、蹲守,最终于2月26日,在大连市甘井子区将翟某某成功抓获。

据了解,1996年的冬天,20岁出头的翟某某因涉嫌贪污罪被法院依法判处有期徒刑3年,在通辽监狱服刑。翟某某随同其他的服刑人员外出劳动,他假借要上厕所为名借机逃跑了。随后,通辽监狱马上立案并向上级汇报,同时迅速组织警力全城展开抓捕,并把犯罪嫌疑人翟某某列为网上逃犯。至此,翟某某就像人间蒸发了一样。但是,公安机关一直没有放弃对



他都追捕工作。

看见站在眼前的警察,翟某某明白了咋回事儿了,他随口说了句:“唉,26年

了,终于解脱了,我就知道会有这么一天,这种提心吊胆的逃亡生活我也是受够了。”

(张洪涛 赵娜)

## 检查站前神情异常 民警抓获吸毒人员

长顺讯 日前,乌兰察布市化德县公安局补龙湾检查站民警抓获1名吸毒人员。

当日,补龙湾检查站执勤民警在对一辆小汽车进行检查时,发现车内男子神情异常,

通过检查该男子的身份证件,并对其身份信息进行比对时,发现该男子有吸毒前科。执勤民警立即对此人进行控制,并对随车物品进行了检查。经尿液检测,该男子的尿检吗

啡结果呈阳性,他本人对近期吸食毒品的违法事实供认不讳。

目前,该男子已被移交化德县公安局禁毒大队。

(马慧)

## 非法改装车辆超载运输 执法部门联合行动查处

本报讯 (记者申慧珍 通讯员魏伟)近日,自治区交通运输综合行政执法总队六支队与赤峰市元宝山区交通运输综合行政执法大队、高速交警二支队赤峰大队及元宝山区交警大队联合行动,查处了一起非法改装车辆超载运输的违法行为。

3月11日,六支队十大队接到群众举报电话,称一辆辽宁籍6轴车辆超载运输,将由

G4515赤绥高速三道井收费站驶入高速。接到举报后,十大队第一时间赶赴现场,并联系相关单位联合执法,最终在三道井收费广场上发现该车。联合行动组将该车引导至元宝山区公格营子超限检测站进行称重检测,该车车货总重73.05吨,超过规定荷载24.05吨,超限率达49%。根据以往的工作经验,执法人员再次仔细检查了整辆车,最终在该车

挂车底部发现了端倪,原来司机在挂车中后部安装了一套非法改装的气压动力装置。在车辆通过收费站地磅的时候,司机能够通过驾驶室中的开关操控该装置,可以达到过磅减重的效果,从而顺利进入高速公路。

随后,交警部门拆除并没收了该非法装置,对司机按规定进行了处罚,交通执法部门监督司机对超限部分货物进行了卸载。

## 寻踪觅迹多路抓捕 网上逃犯无处遁形

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市公安局临河区分局车站派出所民警通过科学研判、周密部署,仅用12小时成功抓获3名网上追逃人员。

3月14日,车站派出所民警在工作中发现,有3名临河籍的人员因违法犯罪被上网追逃。所领导高度重视,立即兵分三路对这三

人开展调查。经过调查,2021年7月6日,因涉嫌诈骗的丁某某被临河区公安分局刑警大队列为网上追逃人员,近期可能在辖区落脚。得知

这一线索后,车站派出所立即安排经验丰富的社区民警在开展“三查一控”工作的基础上,对犯罪嫌疑人可能落脚的区域进行全方位的排查。社区民警经过12个小时的工作,于当晚21时在临河区边渠东街一平房将犯罪嫌疑人丁某某抓获。

第二组和第三组由马宏成副所长指挥,经过信息研判发现,山东省济宁市徽山县公安局刑警大队上网上追逃的涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人李某某在辖区有活动轨迹。经过工作得知,犯罪嫌疑人李某某在

呼和浩特市,办案民警立即与其联系,通过大量的思想工作,3月14日,犯罪嫌疑人李某某从呼和浩特市到该所投案自首。

为进一步扩大抓逃战果,车站派出所一鼓作气、连续作战,加大对网上逃犯的抓捕力度。在信息研判时发现,河北省涉县公安局上网上追逃的涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人贾某某可能出现在临河区某小区,得知这一线索后,办案民警立即前往抓捕,于当日上午将犯罪嫌疑人贾某某抓获。

(刘海霞 王永光 乔参)

## 虚开增值税发票 嫌犯落脚点被抓

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所抓获1名因涉嫌虚开增值税发票的在逃人员。

3月10日,通道街派出所民警在对辖区内企业人员信息进行了登记,在对企业人员信息进行网上比对过程中发现,辖区

内一企业法人代表因涉嫌虚开增值税发票被江苏省宿迁市公安局列为网上在逃人员。该涉案在逃人员在经营过程中涉嫌虚开增值税发票500余万元,为了逃避打击,该嫌疑人隐秘活动轨迹,深居简出。民警在发现该线索后多次前往其居住地和工作

地走访摸排,均未能发现其活动轨迹。通道街派出所民警通过大数据研判,锁定了该嫌疑人的落脚点。经过连续2天的蹲守,通道街派出所民警成功将其抓获,并已移交办案单位。

(王凯)

## 趁旅客正打瞌睡 顺手牵羊偷手机

包头讯 天色刚刚亮,趁旅客正打瞌睡,列车马上就要进站之机,嫌疑人田某迅速将掉落在地上的手机顺手牵羊。旅客雷女士上车不到十分钟,她的手机就“不翼而飞”。

3月8日早上8点左右,包头开往广州的K599次列车即将到达石家庄站时,乘警田磊接到乘客雷女士报警,称自己的苹果牌手机丢失了。接警后,乘警立即赶赴车厢开展调查。

据雷女士回忆,她于凌晨5点10分上车,因为早晨赶车疲惫犯困,又见车厢里空座位较多,于是先后起身换了两次座位,最后在车厢中部座位上躺下打盹。没想到再次醒来时手机已经不见了。民警了解情况后在车厢进行排查走访,附近座位的几名旅客纷纷表示没有见到有其他旅客靠近雷女士身边。

没去过卫生间,也没使用过手机,手机却不翼而飞。乘警带着疑问调取了事发时间段的行车记录仪视频。视频画面中,一名身着黑色马甲的男子引起了乘警的注意。原来,凌晨5点20分,就在雷女士第一次起身换座位后,一名黑衣男子正好起身收拾行李,意外发现掉落在雷女士先前座位下面的手机。四处张望见无人看管,便俯身将其拿起,迅速朝列车风挡方向走去。

列车乘警迅速到4号车厢查找嫌疑人,不料嫌疑人已经在石家庄站下车。乘警随即对嫌疑人的外貌特征和其他相关信息反馈给了客车刑警大队侦查员。

侦查员在石家庄站外开展了大量的走访排查,最终锁定了嫌疑人田某的身份信息。当天下午,田某接到包头铁路公安处侦查员电话,承认了他偷盗手机的违法行为,并于3月9日到石家庄车站派出所投案自首。

目前,犯罪嫌疑人田某已被北京铁路公安局石家庄公安处行政拘留。

(王鹏)

## 男子盗窃逃跑 路遇交警被抓

呼和浩特讯 日前,一名实施盗窃的违法嫌疑人在逃跑途中被呼和浩特市交警支队赛罕区大队执勤交警抓获。

据了解,3月8日中午13时35分左右,赛罕区交警大队辅警张兴华、孙杰在辖区内蒙古医院路口执勤时,忽然听到路口东侧方向传来急切的呼喊:“警察同志拦住他,他是小偷。”张兴华和孙杰向声音传来的方向看去,只见一男子边呼喊一边奋力追赶一个骑着共享单车的人。张兴华和孙杰立即上前阻拦骑着共享单车的男子。看到是警察,这名男子神色慌张赶紧丢下共享单车向路口东南角的小花园里逃窜。张兴华和孙杰追了上去将该男子控制住,这时求助的那名男子也来到了小花园,看到张兴华和孙杰已经将这名男子控制住,气喘吁吁地说:“交警同志,谢谢你们了,这个人是个小偷,从我店里偷了钱被我发现了,一路追赶过来。”张兴华一边控制嫌疑人,一边安慰道:“没事,你先歇歇,嫌疑人已被我们控制,你赶紧拨打110报警。”5分钟后,新城区公安分局新城东街派出所民警赶到了现场,张兴华和孙杰将该嫌疑人移交给了派出所民警。

据嫌疑人交代:“这几天手头有点紧,就想着出来‘弄’点钱,就在南马神庙街一家内蒙古特产店内实施盗窃,结果被店主发现了,于是就骑上共享单车赶快逃跑,没想到骑至内蒙古医院路口碰到了执勤交警。”

(宫晓东)